
گزینه 3 - 1

گام اول: آغازگر موازنه، نیتروژن است پس در طرفین واکنش براي آن ضریب  می گذاریم:

گام دوم: اکنون نوبت موازنه هیدروژن در سمت راست است:

براي از بین بردن مخرج کسر همۀ ترکیبات موازنه شده را در مخرج کسر ضرب می کنیم: 

گام سوم: در پایان، موازنه اکسیژن را در سمت چپ انجام می دهیم: 

براي از بین بردن ضریب کسري کافی است همۀ ترکیبات موازنه شده را در مخرج کسر ضرب کنیم: 

گزینه 1 - 2

تساوي ضرایب 

 

 

هر چهار مورد درست است. گزینه 4 - 3
گزینه 2 - 4

گزینه 2 - 5

گزینه 3 - 6

 با توجه به واکنش موازنه شدة فوق بیشترین ضریب استوکیومتري مربوط به ترکیب  است.

گزینه 2 - 7
 توجه کنید براي رسم نمودار دانستن حدودي نقطۀ جوش  و تبدیل آن به ( کلوین) ضروري است.

الف) نمودار کاملاً صعودي نمی باشد. 

ب) صحیح است. 

ج) کم ترین نقطۀ جوش متعلق به  و بیش ترین نقطه ي جوش متعلق به  است و  که برابر عدد اتمی گاز نجیب نئون

است. 
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با توجه به این که جرم مولی این نوع فسفر برابر  است، رابطۀ زیر برقرار است. گزینه 3 - 8

اگرچه به طور معمول هر چه نوترون بیشتر شود ذره ناپایدارتر می شود اما قانون کلی نیست.
         بد نیست برخی حالات عناصر را بدانیم. 

به صورت دو اتمی وجود دارند.

بررسی سایر گزینه ها: گزینه 2 - 9
) از گاز هلیم براي خنک کردن دستگاه هاي تصویر برداري  استفاده می شود. گزینۀ 

) گاز هلیم را به راحتی نمی توان از تقطیر جزء به جزء گاز طبیعی به دست آورد و به تکنولوژي پیشرفته اي نیاز دارد. گزینه 

) در کپسول هاي غواصی علاوه بر گاز اکسیژن از گاز هلیم هم استفاده می شود و به همین دلیل می توان نتیجه گرفت در این کپسول ها از اکسیژن خالص استفاده نشده است. گزینۀ 

دماي جوش هلیم  می باشد. گزینه 3 - 10

) نادرست است.  گزینۀ 

هلیم حدود  درصد حجمی از مخلوط گاز طبیعی را تشکیل می دهد و حدود  درصد حجمی هواي پاك و خشک را تشکیل می دهد.

بررسی گزینه ها: گزینه 2 - 11
»: از گاز نیتروژن که فراوان ترین گاز سازندة هواکره است در بسته بندي برخی مواد خوراکی و پر کردن تایر خودرو ها استفاده می شود. گزینۀ «

»: از هلیم که سبک ترین گاز نجیب است در پر کردن بالن هاي هواشناسی و براي خنک کردن قطعات الکترونیکی در دستگاه هاي تصویر برداري، مانند  استفاده می شود. گزینۀ «

»: از آرگون که فراوان ترین گاز نجیب موجود در هواکره است، به عنوان محیط بی اثر در جوشکاري و برش فلزات و ساختن لامپ هاي رشته اي استفاده می شود. گزینۀ «

»: گاز کربن مونوکسید در اثر سوختن ناقص گاز شهري تولید  شده و ناپایدارتر از گاز کربن دي اکسید است. گزینۀ «

گزینه 2 - 12
 با توجه به جدول ، فشار گاز اکسیژن در ارتفاع  کیلومتري تقریباً نصف فشار آن در سطح زمین است. 

( ارتفاع از سطح زمین (

( فشار گاز اکسیژن (

گزینه 4 واکنش دهنده بر اثر گرم شدن واکنش می دهد اما ربطی به گرماگیر بودن یا گرماده بودن واکنش ندارد و فقط انرژي لازم براي شروع واکنش است. - 13

 واکنش در دماي  انجام می شود.

) به عنوان کاتالیزگر استفاده می شود.  براي انجام واکنش از فلز پالادیم (

در واکنش هاي شیمیایی شمار اتم ها در واکنش دهنده ها با شمار اتم ها در فرآورده ها برابر است. اما ممکن است تعداد مولکول ها در واکنش دهنده ها با تعداد مولکول ها در فرآورده  گزینه 4 - 14
ها متفاوت باشد.

برابر ها در دو طرف: تعداد اتم – نوع اتم – مول اتم – جرم
نابرابر ها در دو طرف: مول مواد – نوع مولکول ها – تعداد مولکول ها

» که شکل درست موازنه آن به صورت زیر است: واکنش هاي همۀ گزینه ها از قانون پایستگی جرم پیروي می کنند به جز واکنش گزینۀ « گزینه 4 - 15

زیرا در صورت سؤال 

گزینه 4 - 16

مجموع ضرایب مواد واکنش سوختن کامل متان با ضریب   در معادلۀ واکنش داده شده برابر است.
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N 2 H O2

گزینه 1 - 17

از گاز هلیم همواره در خنک کردن قطعات الکترونیکی دستگاه  استفاده می شود. گزینه 1 - 18
* نقطه ي جوش گاز نیتروژن در فشار یک اتمسفر،  است پس در دماي  به صورت گاز یافت می شود.

فقط (الف) صحیح است. گزینه 1 - 19
گاز جدا شده در حالت  گاز آرگون و در حالت  گاز نیتروژن است.

از گاز تک اتمی آرگون در ساخت لامپ هاي رشته اي استفاده می شود و براي پر کردن بالون هاي هواشناسی از گاز هلیم استفاده می کنند و گزینه ي (ب) نادرست است.

* گاز نیتروژن  جرم گازهاي سازنده ي هواي خشک و پاك را تشکیل می دهد. (رد گزینه ي پ) و ترکیبی که حدود  هواي آزاد را تشکیل می دهد بخار آب  است. و مدل فضا پر 
کن آب و گاز نیتروژن متفاوت است.

با افزایش ارتفاع از سطح زمین به دلیل رقیق شدن هواکره، فشار هوا کاهش می یابد پس منحنی سیر نزولی دارد و نمودار  صحیح است. گزینه 2 - 20
و میانگین دماي هواکره در سطح زمین حدود  و در انتهاي لایه تروپوسفر به  می رسد و در ارتفاع  دما افزایش یافته و به  می رسد و مجدداً با افزایش ارتفاع دما

کاهش می یابد. و این تغییرات در نمودار  بهتر نشان داده شده است.

جانداران ذره بینی، گاز نیتروژن مورد مصرف گیاهان را در خاك تثبیت می کنند. گزینه 2 - 21

فقط (ب) و (پ) صحیح است. گزینه 2 - 22
الف) گاز آرگون بی رنگ، بی بو و غیر سمّی است.

ت) گاز آرگون را می توان با خلوص بسیار زیاد از تقطیر هواي مایع تهیه کرد. (به عنوان مثال در پتروشیمی شیراز)

عبارت هاي الف، ب و پ در ابتداي جمله از کلمه ي اغلب استفاده می شود. و براي (ت) رطوبت هوا متغیر بوده و از جایی به جاي دیگر تغییر می کند. گزینه 1 - 23

حدود  از جرم هواکره در نزدیک ترین لایه به زمین (تروپوسفر) قرار دارد. گزینه 4 - 24

فقط عبارت (الف) نادرست است زیرا اغلب فلزها مانند آهن در شرایط مناسب با گاز اکسیژن می سوزند. گزینه 3 - 25
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